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Det var en gång en söt liten by där alla prinsessor var gifta med vackra prinsar. Alla utom en, hon hette Madelen. Madelen var väldigt vacker men också väldigt kräsen. Hon ville inte ha vilken prins som helst utan hon ville att hennes make skulle vara speciell.

Kungen ville inget hellre än att hans dotter skulle bli lycklig. Så han kallade in alla landets prinsar. Varenda en ville gifta sig med Madelen.

Samtidigt i underjorden satt häxan Desiré och smidde onda planer för prinsessan.

Hon var så avundsjuk på Madelen så att hon gick till kungen utklädd till en kammarfru. Och kungen gav henne ett jobb på slottet.

Samtidigt ovan jord!

När alla prinsar hade varit hos Madelen och hon hade nekat dom alla så bestämde sig kungen för att lova bort henne till en ung, rik och stilig prins. När sedan prinsessan skulle rida till prinsen för att gifta sig så blev det häxan som fick följa med henne.

På vägen till prinsen så frågade prinsessan om inte hennes kammarfru kunde gå ner till ån och hämta lite vatten åt henne. Då svarade häxan:

”Gör det själv, Jag tänker alla fall inte vara din slav.” Och eftersom att prinsessan var så törstig så gick hon av sin häst och ner till ån för att dricka.

Då hörde hon sin talande hund som var med säga:

” Om din far varit här så skulle han bli mycket besviken på dig.”

När sedan prinsessan kom upp från vattnet så satt häxan på prinsessans häst och sa:

” Ta av dig dina fina kläder och sätt på mina trasor, för det är jag som förtjänar att sitta på tronen och inte du.”

Prinsessan vågade inget annat än att lyda häxan.

När dom sedan äntligen kom fram till prinsen så fick dom ett varmt välkomnande. Häxan sa till tjärnarna att sätta Madelen i arbete. Hon fick ett jobb som städerska. Hon var mycket duktig på sitt jobb, men hon beklagade sig ofta över att hennes kammarfru nu var prinsessa och hon fick sitta och skura golv.

När hon en gång satt och pratade med sin hund om det så hörde kungen detta och gjorde ett test på henne.

Han tog på henne prinsesskläder och såg direkt att hon var den äkta prinsessan.

Han gick genast och berättade detta för sin son och den unge prinsen fattade direkt att hans blivande hustru var en bedragerska. Dom gjorde häxtest och såg att hon var en häxa, så hon blev bränd på bål.
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Sedan levde prinsen och prinsessan lyckliga i alla sina dagar.
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