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Svensk lag och rätt
För att vårt samhälle skall kunna fungera måste det finnas lagar. Lagarna finns samlade i Svenska författningssamling. De mest använda lagarna finns i Sveriges rikes lag. Det är en mer än tretusen sidor tjock bok som utkommer varje år. Boken kallas med ett enklare namn för Lagboken. Regeringen utarbetar förslag till nya lagar. När lagförslaget har blivit godkänt av kunniga jurister, bestäms den nya lagen av riksdagen. Lagarna kan indelas i:

· Civilrätt

· Offentlig rätt

· Straffrätt

Civilrätt

Civilrätt innehåller lagar som reglerar förhållandet mellan privatpersoner och mellan privatpersoner och företag. De tillämpas t.ex. i äktenskapsfrågor, vid arv, köp och försäljning.

Offentlig rätt

Offentlig rätt innehåller lagar som gäller förhållandet mellan privatpersoner och staten. Exempel på dessa lagar är:

· Skollagen

· Miljöskyddslagen

· Lagen om vård av unga (LVU)

· Socialtjänstlagen

Straffrätt

Straffrätt innehåller lagar som gäller om någon begår ett brott. Brotten finns beskrivna i det kapitel i Lagboken som heter Brottsbalken. Där står också vilka straff (böter, fängelse) eller påföljder (villkorlig dom, skyddstillsyn, vård) man kan få om man bryter mot dessa lagar. Alla är skyldiga att känna till lagen. Vi ska veta vad som är tillåtet och inte tillåtet.

Polisen övervakar att människor följer fastställda lagar och att ordningen upprätthålls. Polisen har tre huvuduppgifter: 

1. övervakningsfrågor

2. brottsutredningar

3. service

Den högsta polismyndigheten är Rikspolisstyrelsen. Dess chef är rikspolischef. Sverige delas in i polisdistrikt med en polismästare som chef i varje distrikt.

Polisen griper en person som är misstänkt för ett brott. Den gripne har rätt att få hjälp av en försvarare, dvs. en advokat (jurist). En åklagare (jurist) bestämmer om den gripne ska anhållas. Åklagaren inleder en förundersökning. Om det finns skäl beslutar tingsrätten att den gripne ska häktas. Den gripne hålls då inlåst i häkte. Åklagaren väcker sedan åtal, vilket inlämnas till tingsrätten. Tingsrätten kallar till huvudförhandling. Huvudförhandlingen är i de flesta fall offentlig, dvs. vem som helst har rätt att närvara.
Huvudförhandlingen i rätten leds av en ordförande, dvs. domare (jurist). Till sin hjälp har domaren ett antal nämndemän, dvs. politiskt valda personer som inte är jurister. Svenska domstolar har alltså inte en jury (förutom i tryckfrihetsmål).

Den som är anklagad för brottet kallas tilltalad. Till sin hjälp har denne person en försvarsadvokat. Brottsoffret kallas målsägare och har åklagare till sin hjälp. Personer som kan bidra med information till rättegången inkallas som vittnen.

Huvudförhandlingen avslutas med att åklagaren och försvarsadvokaten håller slutanföranden, där de talar om sin åsikt i fallet. Efter detta avkunnas dom.

Viktiga ord och årtal

Hovrätten och Högsta domstolen

Om åklagaren eller den dömde är missnöjd med tingsrättens dom kan domen överklagas. De vänder sig då till hovrätten. Även hovrättens dom kan överklagas. Ärendet hamnar då i Högsta domstolen (HD). I normala fall tar HD bara upp mål av större principiell betydelse.
Jurist

En jurist är en person som är utbildad på att kunna lagen.

Lyckta dörrar

Domstolarna är oberoende. Ingen kan påverka hur en domstol ska döma i ett speciellt fall. De flesta rättegångar är offentliga, dvs. vem som helst har rätt att närvara. De tillfällen då en rättegång pga. känsliga frågor är stängd för allmänheten heter det att rättegången sker inom lyckta dörrar. Idag används vanligtvis uttrycket ”stängda dörrar”.

”Oskrivna lagar”

Många av de regler som gäller i samhället finns inte nedskrivna i Svenska författningssamling. Det är ”oskrivna lagar” som alla människor ändå bör följa för att samhället ska fungera. Exempel på detta är allemansrätten; att vi kan vistas på annans mark, plocka bär och svampar utan tillstånd.

Rättssäkerhet

I Sverige råder rättssäkerhet, dvs. ingen kan sättas i fängelse utan dom från en domstol. Domstolen måste kunna bevisa att den misstänkte brutit mot en lag. Den anklagade behöver inte bevisa att han eller hon är oskyldig. I Sverige är alla människor lika inför lagen. Det spelar ingen roll om man är svart eller vit, rik eller fattig. Alla behandlas i rättssammanhang på samman sätt.

Straffmyndig

Straffmyndig är man från och med att man fyllt 15 år. Det innebär att man kan ställas inför domstol och dömas för brott.

SÄPO

SÄPO är en förkortning för Säkerhetspolisen. Det är en egen myndighet under Rikspolisstyrelsen och den har i uppgift att förhindra och uppdaga brott mot rikets säkerhet samt att värna om det demokratiska statsskicket. Detta innebär att skydda landet för organisationer som hotar rikets inre säkerhet.

Påföljder

När det gäller påföljder eller straff finns det några betydelsefulla åldersgränser. Är man under femton år anses man inte kunna ta ansvar för sina handlingar, och man kan därför inte dömas till någon påföljd. Man är inte straffmyndig.

Den vanligaste åtgärden för ungdomar mellan femton och sjutton år är att de överlämnas till de sociala myndigheterna, som får besluta om vad som bör göras. I svårare fall kan placering på familjehem bli aktuellt. Ända upp till man har fyllt tjugo år kan sådana åtgärder komma i fråga. Åklagaren avstår alltså från att åtala och beslutar i stället om åtalsunderlåtelse. Har man 

fyllt arton år får man dock räkna med att man kan få ta det fulla ansvaret för vad man har gjort, och man kan alltså dömas till fängelse. Här är de vanligaste påföljderna:
Penningböter

Förekommer oftast vid trafikbrott, exempelvis fortkörning. 

Dagsböter

Förekommer vid lindrigare brott. Antalet dagsböter avgörs hur allvarligt brottet är. Storleken på varje dagsbot bestäms av hur hög inkomst man har. Exempel: en person döms till 50 dagsböter på 50 kr vardera. Bötesbeloppet blir alltså 2500 kronor.

Särskild vård 

Används för ungdomar, som överlämnas till de sociala myndigheterna för olika åtgärder enligt vad som sägs ovan. Hit räknas också fall när brott begås av psykiskt sjuka personer. 

Skyddstillsyn 

kan man dömas till i stället för fängelse. Man får då en övervakare som ska försöka att hjälpa och stötta den dömde på olika sätt. Om man sköter sig upphör så småningom övervakningen.

Villkorlig dom

Används om det bedöms att en fängelsedom kan vara skadlig eller om det är en förstagångsförbrytare. Om domen blir villkorlig får man en prövotid på två år och sköter man sig under den tiden är saken ur världen. Begår man däremot ytterligare brott kan den villkorliga domen ändras till fängelse.

Fängelse 

Den allvarligaste påföljden. Man kan dömas till fängelse från fjorton dagar till tio år. Dessutom kan man dömas till fängelse på livstid.
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