Kerstin Marsk
Utvecklingsstörning är när en människas mentala begåvning inte utvecklas normalt. Man har inte samma förutsättningar som andra att förstå, lära sig nya saker och uttrycka sina tankar och känslor. Utvecklingsstörning är en svårare form av inlärningssvårigheter.

Det är de kognitiva funktionerna so påverkas, inte de känslomässiga faktorerna, kreativiteten eller den kroppsliga utvecklingen.

Cirka 1% av Sveriges befolkning har en utvecklingsstörning. Hälften av dessa har en utvecklingsstörning som räknas som lindrig

Kriterier för att fastställa utvecklingsstörning:

· IQ under 70, varvid psykologen också väger in andra faktor som kan ha stört testsituationen, och då försämrat resultatet exempelvis multihandikapp eller ytterligare diagnoser som exempelvis adhd eller autism.

· Kliniskt betydelsefulla nedsättningar i adaptiva funktioner inom minst tre viktiga livsområden. Det vill säga att personen har svårt att hantera och anpassa sig till normala krav i sin vardag, t ex. sköta sin hygien, sköta skolgång eller ha ett fungerande socialt liv.

· Det tredje kriteriet är att personen i fråga uppvisar tecken på utvecklingsstörning innan arton års ålder. (Wikipedia 2010-03-16)
Downs syndrom
Kerstin berättar om sin dotters liv – ett livsperspektiv – i skolan, i livet och i arbetslivet. De har ofta inte samma möjlighet att ha ett ”normalt pubertetsliv” pga att de ofta är så skyddade, organiserad fritid, stödperson. Upplevde när dottern hade flyttat hemifrån gick i en ”låtsasvärld” – det var mycket tv-tittande. Giftermål och skilsmässa. ”Var blev hon så självständig någonstans?” Försökt lära henne att säga till när hon behöver hjälp.
Boktips: ”Får jag lov?”
Konsekvenser i vardagen (ur artikeln Habilitering NU 4/2008)

· Diagnosen är abstrakt

· Hur ska/kan man prata med sina barn, sina elever … att de har en utvecklingsstörning? Viktigt att ha föräldrarna med sig.
· Döljer sina problem

· Dikt ”Välkommen till Holland”. (Sorgeprocess).
Familjen

· Att få ett barn med funktionsnedsättning innebär en lång individuell anpassningsprocess. Under tiden är föräldrar och syskon sårbara och behöver behandlas med varsamhet och respekt.

· Allt som görs för att underlätta för föräldrarna ger dem ökad chans att räcka till för sina barn.

· Upptäckten av en svår sjukdom eller en funktionsnedsättning hos deras barn innebär en kris. Föräldrarna famlar efter stöd och efter nya kunskaper.

· Denna process tar tid, därför att människan utvecklar försvar för att skydda sig från alltför häftig smärta.

· Man måste sörja det man förlorat innan man kan ta till sig det nya.

· Hela familjesystemet förändras, nya samarbetsformer krävs.

· En förälder blir ofta administratör av insatserna kring barnet.

· Funktionsnedsättningen intar ofta den centrala platsen i familjerna.

Boktips! ”Kris och utveckling”. Johan Cullberg. 
Krisens faser
(1. Chockfasen, 2. Reaktionsfasen, 3. Bearbetningsfasen,4. Nyorienteringsfasen) 
Boktips! ”Föräldrar i sorg”. Gurli Fyhr

G. Fyhr har lagt grunden för den i Sverige nu vedertagna uppfattningen att det för föräldrar med ett handikappat barn snarare handlar om kronisk sorg än om en akut traumatisk kris. Föräldrarna kan också ha dåligt samvete för att de känt sorg istället för glädje över sitt barn.

---

Det är en grundregel att det hjälper att få ett begripligt sammanhang, dvs. att man får hjälp att förstå att man är inne i en kris, i en sund depressionsprocess.

Vad kan man göra för de familjer vi möter?

· Ett begripligt sammanhang

· Lagom anpassade krav

· Möjlighet att påverka situationen

LSS-lagen 10 insatser som kan sökas inom LSS.

